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Stadt Bitterfeld-Wolfen 

Rathausplatz 1 

06766 Bitterfeld-Wolfen 

 

Sitzungsniederschrift 

 

 

Der Ortschaftsrat Greppin führte seine 1. öffentliche/nicht öffentliche Sitzung am Montag, dem 

09.09.2019 in Bitterfeld-Wolfen, Ortsteil Greppin, Schrebergartenstraße 10, Mehrzweckgebäude, 

Veteranenclub von 17:00 Uhr bis 18:50 Uhr durch. 

 

 

Teilnehmerliste 

 

 

stimmberechtigt: 

 

Mitglied 

 
Christa Blath  

Mirko Claus  

Stephan Faßauer  

Klaus-Dieter Kohlmann  

Mathias Liesche  

Mike Müller  

Britta Reichelt  

Joachim Sabiniarz  

Falko Wendt  

Mitarbeiter der Verwaltung 

 
Sandra Heimrath  

Lutz Jerofke  

 

 

 

 

 

 

Die Mitglieder waren durch Einladung auf Montag, den 09.09.2019, unter Mitteilung der 

Tagesordnung geladen worden. 

Zeit, Ort und Tagesordnung der Sitzung waren öffentlich bekanntgegeben worden. 
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Bestätigte Tagesordnung: 

 

 

1    Eröffnung der Sitzung, Feststellung der ordnungsgemäßen Einberufung, der 

fehlenden Mitglieder des Ortschaftsrates und der Beschlussfähigkeit durch den 

Oberbürgermeister 

 

  

   

2    Entscheidung über Änderungsanträge zur Tagesordnung und Feststellung der 

Tagesordnung 

 

  

   

3    Übertragung der Sitzungsleitung an das an Jahren älteste ehrenamtliche 

Mitglied des Ortschaftsrates 

 

  

   

4    Verpflichtung der ehrenamtlichen Mitglieder des Ortschaftsrates auf die 

gewissenhafte Erfüllung ihrer Amtspflichten durch das an Jahren älteste 

ehrenamtliche Mitglied des Ortschaftsrates 

 

  

   

5    Wahl der Ortsbürgermeisterin/des Ortsbürgermeisters 

 
  

   

6    Ernennung, Vereidigung und Verpflichtung der Ortsbürgermeisterin/des 

Ortsbürgermeisters 

 

  

   

7    Verpflichtung des an Jahren ältesten Mitgliedes des Ortschaftsrates durch 

den/die Ortsbürgermeister/in 

 

  

   

8    Mitteilung der Ortsbürgermeisterin/des Ortsbürgermeisters über die gebildeten 

Fraktionen und deren Vorsitzende 

 

  

   

9    Abstimmung über die Sitzordnung der Mitglieder des Ortschaftsrates 

 
  

   

10    Wahl der/des stellv. Ortsbürgermeisterin/Ortsbürgermeisters 

 
  

   

11    Einwohnerfragestunde für die in der Ortschaft wohnenden Einwohner der Stadt 

 
  

   

12    Anregungen und Anfragen durch die Mitglieder des Ortschaftsrates 

 
  

   

13    Schließung des öffentlichen Teils 
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zu 1  Eröffnung der Sitzung, Feststellung der ordnungsgemäßen 

Einberufung, der fehlenden Mitglieder des Ortschaftsrates und der 

Beschlussfähigkeit durch den Oberbürgermeister 

  

 

 

 Der Oberbürgermeister, Herr Schenk, eröffnet die konstituierende Sitzung 

des Ortschaftsrates Greppin und begrüßt alle Anwesenden. Er gratuliert allen 

Ortschaftsräten zu ihrer Wahl, weiter wünscht er den Ortschaftsräten viel 

Erfolg in der bevorstehenden Legislaturperiode.  

 

Er stellt die Ordnungsmäßigkeit der Ladung sowie die Beschlussfähigkeit 

mit 9 stimmberechtigten Ortschaftsräten fest. 

 

 

 

zu 2  Entscheidung über Änderungsanträge zur Tagesordnung und 

Feststellung der Tagesordnung 

  

 

 

 Herr Schenk stellt keine Anregungen zur Tagesordnung fest und gibt die 

Tagesordnung zur Abstimmung.   

 

     

einstimmig beschlossen 

 

Ja 9  Nein 0  

Enthaltung 0   

zu 3  Übertragung der Sitzungsleitung an das an Jahren älteste 

ehrenamtliche Mitglied des Ortschaftsrates 

  

 

 

 Der Oberbürgermeister überträgt die Sitzungsleitung an Herrn Sabiniarz 

als das an Jahren älteste ehrenamtliche Mitglied des Ortschaftsrates.  

 

Ortschaftsrat Sabiniarz begrüßt alle anwesenden Ortschaftsräte und Gäste. 

Auf seine Rückfrage, ob jemand vor dem 04.03.1944 geboren ist, ergeht 

keine Wortmeldung; womit er als ältestes Mitglied bestätigt ist.  

 

 

 

zu 4  Verpflichtung der ehrenamtlichen Mitglieder des Ortschaftsrates auf 

die gewissenhafte Erfüllung ihrer Amtspflichten durch das an Jahren 

älteste ehrenamtliche Mitglied des Ortschaftsrates 

  

 

 

 Ortschaftsrat Sabiniarz verpflichtet die Ortschaftsräte auf die 

gewissenhafte Erfüllung ihrer Amtspflichten, zitiert aus den §§ 32, 33, 34 

und 54 des Kommunalverfassungsgesetzes des Landes Sachsen-Anhalt und 

bittet abschließend, die Pflichten ehrenamtlich Tätiger im KVG LSA 

detailliert nachzulesen. Die vorgenommene Verpflichtung ist hiermit 

aktenkundig. 

 

 

 

zu 5  Wahl der Ortsbürgermeisterin/des Ortsbürgermeisters 

  

 

 

 Ortschaftsrat Sabiniarz erklärt sich bereit, die Funktion des Wahlleiters 

selbst zu übernehmen.  

Er bittet aus den Reihen der Ortschaftsräte um die Benennung von zwei 

Stimmenzählern, worauf die folgenden benannt werden:  

 

 Herr Mike Müller  

 Frau Christa Blath  

 

Als Nächstes wird um die Benennung von Kandidatenvorschlägen gebeten.  

Herr Müller, FWG und Frau Reichelt, CDU schlagen Herrn Mirko Claus 

als Ortsbürgermeister vor.  
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Ortschaftsrat Claus teilt mit, dass er die Kandidatur annimmt.  

 

Der Älteste eröffnet danach den Wahlgang. Er informiert über die 

Möglichkeit, eine offene Wahl durchzuführen. Dem widerspricht kein 

Mitglied des Ortschaftsrates. Ortschaftsrat Sabiniarz erläutert daraufhin 

das Wahlprocedere und stellt 9 stimmberechtigte Ortschaftsräte fest.  

Nach der offenen Wahl wird vom Wahlleiter, Herrn Sabiniarz, folgendes 

Wahlergebnis bekanntgegeben:  

 

Es entfallen auf Herrn Mirko Claus:  9 Stimmen  

    

Damit hat Herr Mirko Claus im ersten Wahlgang die Stimmen der Mehrheit 

der anwesenden stimmberechtigten Mitglieder erhalten und ist somit als 

Ortsbürgermeister des Ortsteils Greppin gewählt.   

 

Herr Mirko Claus teilt mit, dass er das Mandat annimmt.  

 

zu 6  Ernennung, Vereidigung und Verpflichtung der 

Ortsbürgermeisterin/des Ortsbürgermeisters 

  

 

 

 Der Oberbürgermeisters, Herr Schenk, vereidigt den Ortsbürgermeister, 

Herrn Claus. Dafür wird die Ernennungsurkunde überreicht und der 

Diensteid abgelegt. 

 

 

 

zu 7  Verpflichtung des an Jahren ältesten Mitgliedes des Ortschaftsrates 

durch den/die Ortsbürgermeister/in 

  

 

 

 Der neu gewählte Ortsbürgermeister, Herr Claus, setzt die Sitzung fort 

und nimmt die Verpflichtung des ältesten Mitglieds des Ortschaftsrates, 

Herrn Sabiniarz, auf die gewissenhafte Erfüllung seiner Amtspflichten vor. 

Er zitiert aus den §§ 32, 33, 34 und 54  des KVG LSA. Somit ist dessen 

Verpflichtung aktenkundig gemacht. 

 

 

 

zu 8  Mitteilung der Ortsbürgermeisterin/des Ortsbürgermeisters über die 

gebildeten Fraktionen und deren Vorsitzende 

  

 

 

 Der Ortsbürgermeister informiert, dass ihm folgende Mitteilungen über 

gebildete Fraktionen vorliegen:  

 

 Fraktion FWG/DIE LINKE. 

Fraktionsvorsitzende: Herr Mike Müller 

 

 CDU-Fraktion 

Fraktionsvorsitzender:  Herr Klaus-Dieter Kohlmann  

 

 

 

zu 9  Abstimmung über die Sitzordnung der Mitglieder des Ortschaftsrates 

  

 

 

 Herr Claus stellt keine Einwände zur bestehenden Sitzordnung fest und gibt 

den Tagesordnungspunkt zur Abstimmung.  

  

einstimmig beschlossen 

 

Ja 9  Nein 0  

Enthaltung 0   

zu 10  Wahl der/des stellv. Ortsbürgermeisterin/Ortsbürgermeisters 

  

 

 

 Der Ortsbürgermeister geht kurz auf das Wahlprocedere ein, das genauso  
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wie bei der Wahl des Ortsbürgermeisters durchzuführen ist.  

Er teilt mit, dass er die Funktion des Wahlleiters selbst übernimmt; hierzu 

ergeht kein Widerspruch.  

 

Der Wahlleiter sowie Ortsbürgermeister bittet aus den Reihen des 

Ortschaftsrates um die Benennung von Stimmenzählern, worauf die 

folgenden benannt werden:  

   

Herr Mike Müller  

  Herr Joachim Sabiniarz  

 

Als Kandidatin für den stellvertretenden Ortsbürgermeister/in wird Frau 

Christa Blath vorgeschlagen.  

 

Ortschaftsrätin Blath teilt mit, dass sie die Kandidatur annimmt.  

 

Der Wahlleiter stellt fest, dass weiterhin 9 Stimmberechtigte anwesend sind. 

Die anwesenden Mitglieder des Ortschaftsrates einigen sich auf eine offene 

Wahl. Dem widerspricht keiner, sodass eine offene Wahl vorgenommen 

wird.  

 

Der Wahlleiter verkündet folgendes Wahlergebnis:  

 

Es entfallen auf Frau Christa Blath:  9 Stimmen  

    

Somit hat Frau Blath im ersten Wahlgang die Mehrheit der anwesenden 

Stimmen auf sich vereint und ist zur stellvertretenden Ortsbürgermeisterin 

gewählt.  

 

Frau Blath teilt mit, dass sie die Wahl annimmt. 

 

 

zu 11  Einwohnerfragestunde für die in der Ortschaft wohnenden Einwohner 

der Stadt 

  

 

 

 Der Ortsbürgermeister stellt keine Fragen der anwesenden Einwohner fest.  

 

Oberbürgermeister Schenk berichtet über den aktuellen Sachstand der 

Einfriedung am Beachvolleyballplatz. Es wird insbesondere darüber 

informiert, dass es durch Jugendliche zu Vandalismusschäden gekommen 

ist. Die betroffenen Jugendlichen sind in der Zwischenzeit an der 

Grundschule gesichtet wurden. Auch dort kam es in der Vergangenheit zu 

Problemen mit den Jugendlichen. 

 

 

 

zu 12  Anregungen und Anfragen durch die Mitglieder des Ortschaftsrates 

  

 

 

 Frau Christa Blath informiert über ihren Besuch in der Grundschule 

Greppin. Dort wurde festgestellt, dass zum jetzigen Zeitpunkt alle 

Computergeräte defekt sind. Es stellt sich die Frage, wer für die Technik der 

Grundschule Greppin zuständig ist.  

 

(Redaktioneller Hinweis: Herr Kröber, Amt für Bildung/IT/Datenschutz 

teilte mit, dass die Nutzung der Computergeräte aufgrund eines 

Stromausfalls nicht möglich war. Dies stellte sich während einer 

Routinekontrolle am 09.09.2019 heraus. Nach Rücksprache mit einem 

Vertreter der Grundschule wurde dem SB EDV mitgeteilt, dass die 
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Computergeräte inzwischen wieder funktionieren. Die Zuständigkeit für 

Angelegenheiten der elektronischen Datenverarbeitung der Grundschule 

Greppin obliegt nunmehr Herr Hackel, SB EDV)   

 

Herr Claus erläutert den aktuellen Sachstand zur Meinungsfindung der 

Stadt Bitterfeld-Wolfen, der Gemeinde Muldestausee, dem Chemiepark und 

dem Landkreis Anhalt-Bitterfeld bezüglich der Muldebrücke. Durch Herr 

Jerofke, Beauftragter für komm./interkommunale Zusammenarbeit erfolgen 

dazu einzelne Ergänzungen. 

 

Herr Sabiniarz lobt zunächst den eingeführten Bürgermelder der Stadt 

Bitterfeld-Wolfen. Weiterhin geht er näher auf das Protokoll der letzten 

Ortschaftsratssitzung ein. Er kritisiert zum einen das Parkverhalten in der 

Schrebergartenstraße. Demnach sei bis zum gegenwärtigen Zeitpunkt keine 

Veränderung eingetreten. Herr Claus informiert dahingehend auf eine 

Rücksprache zwischen ihm und Herrn Zumm. Daraufhin setzen sich alle 

anwesenden Ortschaftsräte näher mit dem Thema auseinander. Zum anderen 

kritisiert Herr Sabiniarz die Verkehrssituation in Wachtendorf. Im 

Nachhinein reicht er einen Beschlussantrag für die nächste Sitzung des 

Ortschaftsrates Greppin ein(siehe Anlage 1). Er informiert darüber hinaus 

über einen abgelehnten Antrag zur Renovierung der Heimatstube durch den 

Landkreis Anhalt-Bitterfeld. Dieser wurde im Namen des Greppiner 

Heimatvereins gestellt.  

 

Herr Claus teilt allen Anwesenden umfangreiche Informationen über die 

vollzogenen Maßnahmen während der Sommerpause mit und gibt einen 

Überblick der noch ausstehenden Maßnahmen.  

 

Im Anschluss einigen sich die Ortschaftsräte darauf, die anfallenden 

Kosten für den Spielmannszug beim Martinsumzug der Grundschule mit 

Brauchtumsmitteln zu tragen.  

 

zu 13  Schließung des öffentlichen Teils 

  

 

 

 Der Ortsbürgermeister schließt den öffentlichen Teil der Sitzung um 18:31 

Uhr und stellt die Nichtöffentlichkeit her.  

 

 

 

 

 

 

 

gez. 

Mirco Claus 

Ortsbürgermeister 

 

gez. 

Marcello Scholz 

Protokollant 
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